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KAAH ENITYXIA!!! Mwofdote mpooextind t1g expwvioels (2 oelideg). [Tia mwinpn aliodoynon tov
YPATTOD GOG TPETEL VO, TOPODOLAGETE OLO GAG TOV GDAAOYIoUO Kot OAa Ta evildueoa amoteléouota. Eyete 3
apes. O adyop1Buot vo. meprypapovial ue copnvela, m.y. onws ot onuciwoels # ue MATLAB. Eqv katd
TEpLypapt €vog alyopiuov omeatnbei n dicoraocy Cholesky uropeite va ypnoononjoete koteveiav v
evrods} e MATLAB, R = chol(A) dmov Reivar dvw tpiyovicd untpdo tétoio dote RF-R=A

I. (20 5.)

1. Na meprypayete pe cvvrouia ta Tpia facikd kprripio agoddynong otov Ematnpovikd Ynorloyioud.

2. v mpoondbeto vo, petpndei  enidoon wag cvvapmong flat  ypaupévng oe MATLAB |, extedé-
GTNKOV Ol TAPAKAT® eVTIOAEG oe mepiBaiiov MATLAB

tic; [x,ops]=flat; val=ops/toc/1e6; end;

omov X givan kGnolo amotélespa mov vohoyilel 1 flat kon 0ps givon to TARBog TpdEemv a.x.v. NG
flat . Na e&nynoete 11 petpd to val .

3. Na avaeépete &va Adyo yia Tov onoio 0o propovoe va exiotpagei n tiun Inf - otoval dtav exteleitan
10 Tapandve og Evov Tayd H/Y (m.y. éva odyypovo Pentium).

4. No e&nyfoete nog Ba propovoate va. petproete to vVal pe mo a&dmoto 1podmo (yopic va orratete

t0 TepLeydpevo g flat ).

Arévrnon. 1) H val petpd to minboc tov npdéeny a.k.0. avd povada xpdvou kat exeidn Siapovue pe to
1e6, &yovpe To EKATOPUDPLO. TPAEEDV (LK.V. vl devTeEPOLETTO, OV cnuaivel To. Mflops tov akyopibuov.

2) Ene1d] 1o mparypotikd didotnuae mov pecorafel petahd e kijong tov tic  kat tov toc pmopel va
gtvar LKpOTEPO TG SLIKPLTOTITAG TOV GLCTNUOTOG LK. V. KOl va emoTpépeTon t0c=0 1 évag apibuodg 1060
uKpo6g ov vo vdpyel vepyeiMon otn dtaipeon.

3) ' vo amo@iyovie o mapamdve Tpdfinua kol v petpicovue agidmorta ta Mflops, propooue va
eppmievcovue tov flat oe Ppoyo, pe koTdAinia emdeyuévo S, og e€nc:

tic; for j=1:s, [x,ops]=flat; end; val=s*ops/toc/1le6; end;

1. (20 B.)

1.
2.

Mo etvar 1 «ovvOnKn akpyPoc oTpoyydAELONSY;

RZXZ

Na deilete 611 0 adyopOu0g TOAMATAACIAGHOD dV0 v Tprywvikdv untpdev A B € glvan

micw gvotabne. Mropeite va Bemprcete 011 Ta otoryeia Tov A, B givan a.x.v.

. 'Eoto 6t vroAoyilete pe a.x.v v Tiun pog (dyvewomne) nocdtrag X 610 HOVIEAD o.K.L. KOl

damotdvete Ot givon X 'Eoto eniong ot givan yvootd 6t [X— K| /X < 8 yio kémowo pkpd & < 1.
Me Bdaon ta mopondve, vo Ppeite, wg cuvaptmon tov O, {va KoAd dve @pdypa yio. To GYeTIKO
sl |[X—X| /|X|.

. (208,



1. Na Bpeite axpifog éva untpaoo petabeong P yio 1o omoio woybel 11 to untpdo B := PA ywa omoto-
dMmnote untpdo A€ R™", éyet yio otoyegio ta Bij = Ont1-i j, 010V, ©G cLVRBAG, Aj j cupPfoirilet To
otoyeio otn Béom (i, j) tov A. Tote, av to puntpdo L givon dve tpryovikd, mowa Ha givon 1 Sopn Tov
unrpwov C:=PLP;

2. Me Béon o mopandve, vo vrodeifete vav TpOTOo Y10 TOV VTOAOYICUO TNG TAPUYOVTOTOINGTG EVOG
untpoov A og A= UL, 6mov U, L avtictoyya sivan dve kot kdto tpryeovikd ko to U €xet povadeg
o Sydvio. Mrmopeite va vrobécete 0TL dev amarteitat 0dNynom.

3. No xpnOCILOTOINGETE TV TUPUTAVE® €0 (TAVTA Y@pig 00 YNOoT)) Yio v ADGETE TO YPOUIIKO GOGTIOL
Ax = e, 6mov € sivar to Siévoopa [1,0,0]T xar A= [10,—1,-1;-1,8,—1;—-1,—1,5] dote va
gEocovopoete Tepimov N? Tpaéelc Kotd ™ Abom oe oxéon pe Ty Khaow LU (mpémet va deilete
7oV oeidetan vt N e€otkovopion), omov BéPata oty mepintwon pag N= 3.

Ancévinon. 1) To untpmo P givan to ovidoydvio untpoo mov, oe MATLAB | opiletan wg P =
I(n:-1:1,2) kabmg o molhoamhastacpudg PA éxel og amotédeoua TV ovioAlayn TavV ypapudy i Kot
n+1-j. Erouévag, Yo Gve Tpryoviké untpoo L, to untpoo PLP Ba éxel kdto tpryovicn popen.

2) To untpmo A: = PAP 10 onoio 6a ExeL oG oToyeia T aij = = Oyl intl-j- Ounog tcsxum 8mcmg ot
P? = |. Enouévag, ov xpnotponomcovpe LU oto A, 0o &yooue PAP= [U. emopuévag A = PLPPUP kot
pe Baon ™ Spéon tov P, 1o U 1= PLP givar dve tpryevikd pe 1 oty Swydvio kat 1o L = PLP givat dve
Tpryevikd. Emopévag o vrodoyiouog puropei va yivel og e&ng (n.y. oe MATLAB ):

[ILtU] = IU(P*A*P); U = PHL*P; L = PHU*P;

3) Mg Bdon ta mapandve, Ho ypnoworomoovue LU eni tov PAP=[5,-1,-1;-1,8,—1;—-1,—1,10].
Y10 TpdTO Priua:

100 5 -1 -1
L= 15 1 0 |,.LLA=| 0 ¥ -6/5 |,
1/5 0 1 0 —65 %
1 00 -1 -1
Lo=1] 0O 1 0|,L(LbA=| 0 2 —6/5
2
0 2/13 o o %
Emiong
100 1 00
L*=| -1/5 1 0 |,LLt=| o0 10
-1/5 0 1 213 1
1 00 5 -1 -1
A= 1/5 10 0 ¥ -6/5

2
1/5 —-2/13 1 o o %2



Onwg eidape npwv, A= UL 6mov

1 -2/13 -1/5 2 00

. . 39
U:=1| 0 1 -1/5 |,L==| -6/5 £ 0
0 0 1 -1 -1 5

Emopévag, AMvouue og e&ng:
Ax=e; - U(LX) =&

OAAG, petd tov vroAoyioud tv mapaydviov U,L (ue 1o cvvnbicpévo kootog g LU kabdg dha ta
otolyeia givan drabéciua and v mapayovioroinon LU tov PAP), to fipa exilvong tov Uy = ey yiveton
Yopig tpdEets, kabag aueoa Aappdvovue 0Tt Y = €1. Avtd, vd Kavovikée cuvinkes, Ba ypealdtay
06N eVOC Gve TPLymvIKoD cueThApTog, o o otoiyile NP Tpdeic. To emduevo Pripo amontei ™ AHon Tov
KOT® TPLYOVIKOD cLeTALATOC LX =Y = € pe o suvnBiopévo kéotog O(N?) ot mpaéets. Mo Ta Topamdve
dedouéva, N andvtnon o eivan

13 2 3 T

—Llg=]—" = =
X & =155 125 125

O
V. (20 8,

1. No meptypdyete cLVOTTIKA T PEB0OO0 KavovIKMV eE10ADGEMY Yo TNV EXIAVGT TOL TPOANLOTOC EAT-

yiotov TeTpaydvev Minyegn [[AX— D2, 0mov A€ R™" b € R™ kox m > n. Mropeite va Bewphoete
0T1 01 oTNAEG TOV A givor Ypaputkd oveEapTnTeg.
Arcévenon. (Biprio) 1) Morramhooidlete o Svo pédn g eéicmong Ax=Db ue A™: ATAx=ATb. 2)
Mopoyovronoteite pe Choleskyto ATA=LLT émov L € R™". Autd yiveton Ady® ™G YPapUKic
avveéapmoiog Tov otnAdv Tov A yiati tote To A givor cuppetpikd Oetikd opisuévo. 3) Emdere ta
pryovikd cvstiuata: Ly = (ATb) oc mpog Y kot o LX =y o¢ mpog X. [

2. No petpnoete 10 K0GT0G g Hebodov oe mpaelg a.K.v. ¢ cuvaptnon Tov M kot N (udvov ot
Kupiopyol 6pot NG TOAVTAOKOTNTAS VO, VITOAOYIGTOVY OKPPADC, Y10 TOVS VROAOTOVS apKel va yp1-
owomomoete TaEn peyéboug).

Amévryon. (Biprio) Bfipa (1): n?/2(2m—1). Baua (2): n3/3. Bhua (3): 2n?. Tvvolucd: mre +
n3/34+0(n?). O

3. Xpnowonotwvrtag Eva mapddetyuo pe ovykekpévo A va ogiéete 6TL | pé€bodog pmopel va ddoet un

TKOVOTOINTIKA optOuNTIKd amoTeEAEGUATA.
Amévryon. (BiBrio) Asite yia mapadetypa 1o pmtpdo A= [1+38,1;1 1] 6mov 8 < € g unyavig,
onote ATA=[1,1;1,1] mov sivon un avrictpéyipo. O
IV. (20 5.)
"Eoto n ouving Swapopikn e&icmon (ZAE) %(t) = —Au(t) 6mov A=[3/2,—1;—-1,3/2], u= [uy(t), up(t)] "
KO 01 GUVAPTAGELS Ug, Up givon emdeyuéveg dote Up(0) = 2, up(0) = 1.

1. Na ypnowonotioete v eunpodg Euler ue otabepd Prpa dakprromoinong h = 2 yio va vroAoyicete
NV aplBunTikn pooéyyion g Abong oto ypovikd onueio t = 6.

Aravtnon. omy eumpog Euler n mapamdve TAE mpoceyyileton wg UUHD —y )y /h = —AUl),
Enopévarg woyder U = (I — AhU W) 4mov supBoriCovps pe U my mpocéyyion g g tov



u(tj) = u(to+ jh) péom g pebodov (mov pmopel va eivar a&omom 1 6xu). Ze aplBunTIKh dmelpng
axpipetag éxovpe 61t U € R2. Enopévac

(i+1) (i) ()

Uy i [ Y 3/2 -1\ (U
- :(I—Ah)UJ:< S ] —h .

< ug ) uy) -1 32 )\ uy

Me Bdon 1o mopoarave vroroyilove T Aon ota Pruata t = 2,4,6 exxivevtag axd to O:

(U{”1>>_<1—h3/2 h)(u{”>_<—2 2><u1(”>
ity ) h 1-h3/2 uh )\ 2 -2 uV
KoL KAvovTag TG TPAEelg TpokOnTouV o1 TIHEG:

U@ =[-22"TuU%=8-8"U®=[-3237".
U

. Eivon yvooto 611 axpifng Avon tov mapandve cvotipatog tov ZAE teivel 610 0 kabbg o t — oo,
Me Béon avtd 10 otoryEio, Vo 6YOMAGETE TN CLUTEPLPOPE TNE TOPATAVE® TPocEyYiong. (Yrddeien:
Mo wa TAfpn €nynon, givan yproipo va vroloyicete 11§ W10TIHEG Tov A.)

Ancvrnon. Tapatnpodue 611 ot Tipég avédvovv (kai Ba cuveyicovv va avEdvovv) Avtd givor o-
vtifeto pe 0,TL mpofismeron Yo T Avon g TAE. (Ilpocélte emiong and ta mpodoNLo OTL EYOVLE
KoL TOAQVTOGT), Tov eniong dev cupfaivel otn Adon g ZAE). O Adyog g aoctdbeiag eényeiton g
g&ne: Ta va teivel oto 0 1 Adon B mpérel | arndivteg TIES TV IOOTILAOY TOL UNTPAOL Vo, sival
uikpdTeEpPES Tov 1, ONA. M QUOUATIKN oKTiva TOL UNTpMOL va gival epayuévn avoetnpd amd to 1.
Ot Wotyég tov pntpdov | —hA Ba givar 1 — hA(A) émov pe A(A) ovpBorilovue T1g 10TIEG TOV
A. Inuewnote 6T givan TpoTioTepo va eetdooviie TIG 1310TIHEG Mg cuvaptnon Tov h yoti fonba
Kol otV eMA0YN Prinatog pe 1o omoio dev Ba vapyel aoctdbeio. ‘Exovue emopévac 0tL Bo mpénet
|1—bhA(A)] < 1 kon eme1dn ot W0TWEG givon TPOYUATIKEG (CLUUETPIKO UNTpdo) Do pémet va yovpe
2> h/A(A) > 0. Enopévag 1o Prua drakprronoinong mpénet va wkavorotel h < 2\, Ta 1o cuyke-
Kptpévo A ot 1rotég vohoyiovtar gvkoro (Moeig tov (3/2—A)2—1=0=A; =1/2,A\, =5/2
enopévag o mpénerh < 1. O

. Na eénynoete pe cuvtopia évav tpomo pe tov omoio Bo umopodoate va vmoroyicete tn AHGN MO
a&idmiora.

Anévrnon. Oo umopoboaue vo ypnoorojoovpe tico Eulerq va aildovpe o Prua h dote vo
KOVOTOIOVVTOL Ol avicdTNTES, oNA. Aappdavovtag h tétowo dote h< 1. O



